

实施乡村振兴战略在行动

凤阳为乡村振兴注入精神“内核”

本报讯 近年来,凤阳县积极探索乡村治理新模式,做好乡村振兴文章,以乡风文明为引领、环境治理为抓手、文化活动为载体,为推动乡村振兴提供强大精神动力。

以乡风文明为引领,提升乡村气质。大力开展移风易俗行动,完善婚龄青年家庭台账、60岁以上老人台账、移风易俗承诺书、红白理事会服务评价表等“两账一书一表”,遏制大操大办、人情攀比等陈规陋习,以党风带民风,党员干部示范带头倡导婚事新办、丧事简办、正事正办的新风。积极开展文明村镇、文明集市、星级文明户等典型评选创建活动,孝老爱亲、邻里和睦、团结互助新风正

逐步形成。

以环境治理为抓手,扮靓乡村颜值。聚焦人居环境治理,以“清洁村庄助力乡村振兴”为主题,着力解决村庄环境“脏乱差”问题。着力解决影响农村人居环境的突出问题,将推进农村改厕工作、农村环境整治“五清一改”、“两绿”、村庄清洁行动与爱国卫生运动相结合,城乡一体推进,切实改善镇村人居环境。依托新时代文明实践志愿队伍,广泛开展“爱中都 见行动”、环境保护、义务植树等新时代文明实践志愿服务活动。

以文化活动为载体,丰富乡村内涵。提高农村文化站、文化广场、文化室、农家书屋的利用

率,开展农业科技知识、卫生知识、计生知识、法律知识、弘扬社会主义核心价值观宣传教育等宣讲活动。围绕“春节”“重阳节”“中秋”等传统节日,广泛开展“我们的节日”系列主题活动,推动凤阳花鼓等传统文化发展,提高文化艺术魅力,强化传承与保护。聚焦“凤阳是个好地方”文化品牌,组织文化惠民文艺演出,承办全国美丽乡村篮球大赛,举办2018年、2019凤阳国际马拉松赛、千人花鼓舞、“骑乐桃桃 步步穿花”桃花节等大型文体活动,不断丰富人民群众的精神文化生活。

(陈华斌 程 李)

小草药有大“钱”景

——来安张山镇做强做活中草药传统产业见闻

本报记者 张 杰

走进来安县张山镇罗顶村,首先映入眼帘的是一根根水泥石柱,深深地插进泥土中,这是中药材八月炸的种植基地,周边山高低林密;再往前走看到了漫山遍野的中药材,有国槐、车前草、蒲公英、马齿苋等;这里是群山环抱的长山,半山腰筑坝形成许多水面,一台大型挖掘机正在一面水塘边扩挖淤积,扩挖后形成蓄水6万立方米,能够满足这一片中药材“喝水”。近日,记者在张山镇采访传统产业如何做大做强时看到了这一幕。

张山镇以低山丘陵为主,气候湿润,历史上就有种植中药材的传统;近年来,该镇鼓励农民种植中药材,涌现出一大批中药材种植大户,孟繁科就是其

中的典型代表。在政府做大做强扶持政策的支持下,孟繁科租赁一个容积4000立方米的大型冷库,去年9月投入使用,库内可储存100多种中药材,解决了保鲜、时差等问题,去年销售额突破4000万元。“老问题解决了,新的问题又来了。”孟繁科说,本地中药材数量不够,与中国中药集团、上海药集团等大企业订单一个批次至少几十吨,货源不能保证,从去年年底开始流转农民的荒山500亩,作为核心种植区,带动周边农户种植土地2500亩,今年初种下八月炸、金钱草、薄荷、丹参等几十种中药材,年底收获,亩均收入3000至10000元,比传统农业收入翻番,既保证了货源又增加了农民收入。

打造立体帮扶品牌 服务企业永不停歇

(上接第一版)开通“滁州融担保”云办公免费APP平台,向各企业推送《融资担保需求表》,平台运行以来接收融资需求企业16家,涉及金额8500万元。5月20日,省工作组指导天长市召开政银企专场对接会,14家金融机构、50家企业参会,6家银行业金融机构通过PPT宣讲讲解了各自的金融产品和金融政策,促成14家规模以上企业与银行业金融机构现场签约,签约金额达16亿元。今年以来,全市共开展线上、线下银企对接1774次,拟授信金额123.94亿元。

主题活动讲实效。深入开展“千名行长进万企”主题活动。主题活动以来,全市25家金融机构联系企业3250户,完成上门调查3089户次。走访过程中,2319户企业提出了即时或后期信贷需求176亿元,累计解决资金131亿元,融资获得率近75%。做好“贴心服务助台企”主题活动。出台《关于开展“贴心服务助台企专项活动”的实施方案》,进一步明确活动内容、方式及实施步骤。活动期间,召开台企座谈会1次,走访台企6家,解决台商、台企反映问题3个。扎实开展“千名税干进企业”主题活动,为企业征前减免地方税税额7023.13万元。开展“百日千万网络招聘”活动,累计进行线上主题网络招聘活动13场,涉及企业108家,提供就业岗位15584个,新增注册简历160份。抢抓“电力优惠政策”落地落实,截至5月20日,市县公司已走访客户1190余户,其中,共650余户客户享受支持性两部制电价政策,减免电费支出约830万元。同时按照国网公司减免非高耗能大工业、一般工商业企业电费5%的工作要求,核定并剔除高耗能企业共计1351户,全市共13.62万户(其中大工业用户0.12万户,工商业用户13.5万户)享受电费减免5%降本政策,已减收电费共计约7200万元。



感悟优良家风 弘扬廉洁文化

6月16日,琅琊区委宣传部党支部组织全体党员干部到古道社区家风家训馆参观学习,感悟优良家风,弘扬廉洁文化,助推美德传承。特约摄影 赵 展 通讯员 项芳芳摄

南谯文明村镇大力推进农村人居环境整治

本报讯 “叔叔、阿姨,以后塑料袋、瓶子、树枝等这些东西都不能往水沟里扔了哦,我们要共同爱护自己的家园,保护好环境……”近日,省级文明村镇珠龙镇北关村的新时代文明实践志愿者一边清理着村里的沟渠,一边入户进行着爱国卫生知识的宣传。自爱国卫生运动开展以来,该村广大党员、村干部、志愿者、居民群众共同参与爱国卫生运动。

今年以来,南谯区各级文明村镇以农村人居环境整治为重点,围绕“改路、改水、改厕”等重点工作,大力开展农村柴堆、粪堆、坑塘、河塘、沟渠等薄弱环

节的环境卫生整治。截至目前,该区43个文明村镇已对46.534公里的村道进行了新建和拓宽,2000户村民将享受改厕带来的文明,1.2万名村民喝上了干净的自来水。与此同时,各级文明村镇共拆除废弃禽圈舍283间、厕所71个,清理乱堆乱放2210处、陈年垃圾760余吨、畜禽粪污废弃物110余吨,疏浚河道23条35公里、打捞塘坝水面70余面,清理废旧广告牌个数639个。(李星星 张金花)

文明村镇在行动

勇闯火海抢救群众生命财产

——记“安徽好人”、第六届滁州市道德模范提名奖获得者叶超

本报记者 张开兴

培育和践行社会主义核心价值观

德耀皖东

厂房失火,大量木材遭受损失,工厂老板急着冲进抢救救物资。正在灭火的一名派出所辅警一把将他拽了出来,就是这一眨眼的功夫,一根长约3米的横梁从屋顶滚落下来,不偏不倚正好砸在辅警头顶,致使其当场昏迷不醒。被人紧急救出后,醒来的这名辅警二话不说,抓起工具再次冲进火场继续救援。他就是全椒县公安局马厂派出所辅警叶超,后获评“安徽好人”、第六届滁州市道德模范提名奖。

“90后”的叶超自2011年工作以来,工作上踏实肯干,有担当有魄力,任劳任怨,总是以一种积极乐观的心态处人处事。作为一名治安辅助人员,叶超始终严格要求自己,毫不懈怠,总是不折不扣地完成领导交代的任务,得到同事们的一致认可。

2016年5月14日凌晨4时许,全椒县马厂镇玉屏村一个带锯厂内,5间厂房突然燃起熊熊大火,火势冲天相当骇人。当地公安局110指挥中心接到报警后,迅速指令消防大队和辖区马厂派出所紧急救援。然而,由于失火地点距离县城约20公里远,消防大队无法第一时间赶到现场,灭火的重担便压在马厂派出所的肩上。

接到报警后,派出所民警祝治华、肖东旭,带领辅警叶超、余华水第一时间赶到失火现场。民警发现,玉屏村居民余某某经营的带锯厂内,堆放的木材和木屑已被熊

熊大火吞噬,火势异常凶猛。5间厂房烧成一片,只剩下四面墙和房顶的横梁。为了最大限度挽回损失,两位民警决定和两名辅警一起使用派出所的小型消防车灭火。兼职消防员的叶超接到命令,主动请缨担任消防手的重任,熟练操作消防水枪,钻进火场与火魔战斗。

就在大家齐心协力与火魔奋战时,这家带锯厂的负责人余某某,却被眼前的景象搅乱阵脚。余某某突然冲进火场大门口,情绪激动地抱着一块木板,试图撞开大门以方便救火。站在旁边操作水枪的叶超见状,一把将余某某拽到身后,两人转眼交换了位置。就在这眨眼的功夫,屋顶一根3米长的横梁骨碌碌滚了下来,不偏不倚正中叶超头顶,其头上消防头盔被砸为两半。头颅遭遇重击之后,叶超当即浑身瘫软,跌倒在地,人事不省。身边的民警肖东旭见状,赶紧将叶超抱出火场。

几分钟后,叶超迷迷糊糊醒过来。看到大家依旧忙着扑火,他不顾队友肖东旭的劝阻,再次冲进火场,端起消防水枪对准熊熊大火。大约半个小时之后,消防大队官兵赶到火场。在大家极力劝说下,叶超才离开火场,驱车赶到医院检查。经诊断,他被砸成轻微脑震荡。

事后,派出所领导问他:“怎么倒下了又跑上去了?”他说:“为了群众,我倒下了也得爬起来。面对熊熊燃烧的大火,说不害怕是假话。但当人民群众的生命财产遭受危险时,我肯定要站出来!”

南谯开展“一盔一带 守护安全”文明实践活动

新时代文明实践在皖东

本报讯 近日,南谯区新时代文明实践中心、银花街道新时代文明实践所联合滁州市交巡警支队二大队在银东社区新时代文明实践站举办“文明实践日相约星期二”系列宣传活动。

此次活动以“一盔一带 守护安全”为主题。为了增强孩子们的交通安全意识,预防和减少交通事故的发生,老师们精心编排了“一盔一带”主题情景喜剧。活动中,小朋友们积极参加演练,通过模拟交通出行、看图识标、学做交通手势等多种方式,增强交通安全意识,争做文明小使者。

“我知道红灯停绿灯行,黄灯亮了等一等。我还知道,妈妈放学接我回家会带一个硬硬的头盔,我觉得这个头盔好酷啊,我也想要一个!”现场参加演练活动的王浩宇小朋友这样说道。

民警结合PPT图文并茂,向参与活动的孩子们讲解骑摩托车及电动自行车时佩戴安全头盔、驾乘汽车时使用安全带的重要性,引导大家树立“安全带就是生命带”“头盔就是护头盾”的意识。

活动在孩子们充满童趣和想象力的绘画环节中落下帷幕,此次“一盔一带 守护安全”文明实践主题志愿服务活动发挥了文明交通示范者、传播者作用,一人带动一家,一家带动大家,共同创建良好的交通环境。孩子们纷纷表示要主动担当起“交通安全宣传员”的角色,将学到的知识讲解给家人。(范琳钰)

阳明社区积极开展爱国卫生运动

本报讯(尹婷婷 记者李邦军)为进一步巩固新冠肺炎疫情的防控战果,打造干净、整洁的生活环境,日前,南谯区同乐街道阳明社区新时代文明实践站组织开展了以“防疫有我 爱卫同行”为主题的爱国卫生志愿服务活动。

活动中,志愿者们清理了停车场路面、卫生死角及小区公园路面垃圾,针对鼠、蟑、蝇经常出没的洞口、绿化带、下水道、垃圾箱进行消杀。还通过悬挂横幅、张贴宣传画、发放宣传单页,讲解了“四

害”的危害及防治方法,宣传除“四害”工作的重要性。向居民发出爱国爱家、守望相助、人人动手、摒弃陋习、预防疾病、健康生活的倡议,号召全民积极参与爱国卫生运动。

活动增强了居民环境保洁意识,提高了居民对“四害”传播疾病的认识和自我防范意识。社区表示还将继续加大宣传力度,让更多的群众加入进来,努力形成爱国卫生运动人人动手、人人参与的良好氛围。

明光开展诚信主题宣传活动

为进一步推动全市社会信用体系建设,弘扬诚信传统美德,提高社会公共信用意识,6月14日上午,明光市发改委信用体系建设管理中心组织46家市直单位及10家商业银行举行诚信主题宣传活动。通过设立展板、发放宣传材料、有奖知识竞猜等方式,大力宣传了关于社会信用体系建设方针和政策及各行各业

首席教师公开课提升教学水平

为了充分发挥首席教师工作室的示范引领作用,提高语文教师教育教学水平,6月15日下午,定远县天河小学首席教师工作室公开课教研活动如期开展。首席教师杜家奎执教了一堂语文公开课,课题为《漏》,幽默风趣的引导以及精彩的师生互动给大家留下了深刻印象。老师们针对本

节课的课堂教学情况展开了研讨,受益匪浅。(黄振群 李婷婷)

(殷兆林)

新闻集锦



志愿服务情暖救助站

近日,市民政局会同市文明办组织志愿服务队伍到市救助站开展“志愿服务情暖救助站 助力疫情防控”主题志愿服务活动,宣传防护新冠肺炎的相关知识,做到早发现、早发现。明 正 摄

滁州市2020年度“文明窗口·服务名牌·服务明星”评选

投票即将开始

投票时间:
6月20日9:00—6月24日16:00
注:23:00-7:00系统暂停投票,便于监测刷票现象,确保评选公平、公正。

参与方法:

1. 关注“滁州市总工会”、“滁州零距离”微信公众号,点击菜单“文明榜样”即可参与投票。
2. 每个微信号每天可以投3票(每个类别各1票),在2个投票通道进行投票同样有效,即每个微信号每天共可以投6票。



活动规则:

本次评选严禁刷票,一经发现将会取消参评资格。请勿轻信刷票服务等电话,谨防诈骗。

滁州市总工会微信

滁州零距离微信